



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 50 (1578)

Вторник, 7 июля 1970 года

Год издания 13-й

Цена 2 коп.

Пленум ЦК КПСС

2 и 3 июля 1970 года в Москве работал очредной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства».

После активного обсуждения доклада участни-

ками Пленума, с заключительным словом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета КПСС единогласно принял постановление «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства».

РОДИНА ЧЕСТВУЕТ ГЕРОЕВ КОСМОСА

От имени нашей Родины Москву тепло и сердечно приветствовала 3 июля участников выдающегося космического рейса на корабль «Союз-9».

Выражением всенародной любви к космонавтам А. Г. Николаеву и В. И. Севастьянову, гордости за их подвиг, признания выдающихся заслуг ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, обеспечивающих успешное осуществление полета, явился прием в Кремле. Он был устроен Центральным Комитетом КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР и Советом Министров СССР.

В спекающем огнями Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца собирались члены ЦК КПСС, кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, министры, руководители центральных учреждений, представители общественности и тружеников столицы, всенародники, летчики-космонавты СССР, деятели науки и культуры.

В Кремле присали и те, кто создает новую совершенную космическую технику. Их детища являются могучие ракеты, уносящие ввысь наши межпланетные станции, спутники и управляемые корабли. Вместе с геройским экипажем они с законной гордостью могут сказать: «Задание партии, Родины и народа выполнено успешно!»

В Большом Кремлевском дворце царила атмосфера подлинно всенародного праздника.

18 часов. В зал входят товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельш, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. И. Шелепин, П. Е. Шелест, Ю. В. Андрович, В. В. Гришин, П. Н. Деминчев, Д. А. Кунавин, П. М. Машеров, П. М. Мжалангадзе, Ш. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, В. В. Шербакий, И. В. Капитонов, К. Ф. Катунев, Ф. Д. Кулаков, Б. И. Пономарев, М. С. Соломенцев. Вместе с ними Президент и Премьер-Министр ОАР, Председатель Арабского социалистического союза Гамаль Абдель Насер, член Высшего исполнительного комитета Арабского социалистического союза Али Сабри, официальные лица, сопровождающие Президента ОАР. Здесь же члены делегации Будапештского городского комитета ВСРП во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК ВСРП, первым секретарем горко-

ма партии К. Неметом, другие зарубежные гости.

Участники приема тепло встречают руководителей Коммунистической партии и Советского правительства,

Подплодами зала звучит мелодия «Славься!» Глинки. Бурные аплодисменты несутся на встречу А. Г. Николаеву и В. И. Севастьянову. Они подходят к руководителям партии и правительства. Слышишь слова доклада командира корабля об успешном выполнении задания Родины, о готовности космонавтов к выполнению новых заданий.

Руководители Коммунистической партии и Советского правительства сердечно приветствуют геройский экипаж, вписавший новую страницу в историю освоения космического пространства, вновь прославивший Советский Союз, который положил начало космической эре.

С обравшимся с речью обращается Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Погорский оглашает Указы Президиума Верховного Совета ССР награждениям космонавтов.

Собравшиеся горячо аплодируют. Руководители партии и правительства обменяются крепкими рукопожатиями с джажды Героем Советского Союза А. Г. Николаевым и Героем Советского Союза В. И. Севастьяновым, от души поздравляют их. Они желают им новых свершений во славу нашей социалистической Отчизны.

А. Г. Николаев сердечно благодарит Центральный Комитет Ком-

мунистической партии Советского Союза. Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР за оказанное ему и Севастьянову доверие в осуществлении многоступенчатого космического полета на корабль «Союз-9».

От имени товарищей космонавтов А. Г. Николаев заверил, что они не поклоняются силе, чтобы с честью выполнить новые задания ленинской партии и Советского правительства по дальнейшему освоению космического пространства.

Благодарят ленинским Президиумом Верховного Совета СССР и Советским правительством за большое доверие, высокую оценку труда участников длительного космического рейса, В. И. Севастьянов.

Речь космонавтов были встречены аплодисментами.

К. А. Г. Николаеву и В. И. Севастьянову подходят участники приема, иностранные дипломаты, зарубежные гости, выражая восхищение их мужеством и героизмом. Все поздравляют членов экипажа «Союз-9» с высокими наградами.

Радостной, торжественной и волнующей была встреча с героями космоса. Прием в Большом Кремлевском дворце ярко продемонстрировал, как высоко оценили партия и народ новый крупный шаг в освоении космического пространства, важный вклад в развитие ряда отраслей науки, в совершенствование техники полетов в космосе.

Два советских космонавта доказали, что человек может долго жить и работать в космосе, в условиях невесомости. Это новая победа нашей науки, всего нашего геройского народа.

(ТАСС.)

ВНЕДРЕНО 20 РАЦПРЕДЛОЖЕНИЙ

Первичная организация ВОИР транспортного отдела насчитывает тридцать рационализаторов — это люди разных профессий и возраста. В своей работе наш совет ВОИР руководствуется планом, составляемым на год и указаниемми совета ВОИР Института.

За 1963—1970 гг. нашими рационализаторами было подано и внедрено 20 рапортов предложений. Экономический эффект от внедрения составил 1026 руб. Лучшим рапортодавцем в 1970 г. среди производственных подразделений Института (II место в конкурсе на лучшее рапортодавление) было предложение № 103, авторы гг. Алексеев П. И., Лукьянов Б. Д.

Авторы этого предложения нашли оригинальное техническое решение реконструкции сцепления трактора ДТ-75, что позволило линкировать ползунок сцепления, а, следовательно, простой трактора.

Лучшими рационализаторами нашего отдела являются П. И. Алексеев, Б. Д. Лукьянов, В. Н. Сотников, В. С. Стариков, П. В. Гусев и другие.

Недостатком работы нашего совета ВОИР, на наш взгляд, является то, что мы мало вовлекаем наших водителей в рационализаторскую деятельность.

А. ПЯТКОВ, председатель совета ВОИР транспортного отдела Института.

Важное событие в жизни партийных организаций

Объединенном институте ядерных исследований отчетно-выборные собрания состоятся в августе и первой декаде сентября, так как согласно решению парткома, в конце сентября намечается проведение партийной конференции парторганизации КПСС в ОИЯИ.

Отчетно-выборные собрания, предшествующие съезду Коммунистической партии Советского Союза, должны проходи-

ть в обстановке высокой активности коммунистов, организованной и на высоком идеино-политическом уровне.

Во всех парторганизациях уже составлен график проведения партийных собраний, как цеховых, так и первичных. Задача партийных бюро и каждого коммуниста хорошо подготовиться к этому важному событию. Собрания проходят в летний период и это создаст

Служить Родине, народу

Закончились школьные экзамены, отзвучали торжественные речи на выпускных вечерах в школах, но аттестат о среднем образовании пока еще лежит дома.

Переход ко всеобщему среднему образованию поставил, как никогда раньше остро, тесно связанную с ним философскую, психологическую проблему, условно именуемую мифом профориентации. Нет нужды подробно говорить о том, что сам по себе вопрос о жизненном пути молодого человека порожден не сегодняшним днем. Через это проходили десятки поколений разных народов на корабле «Союз-9».

Называя профориентацию актуальной проблемой, я имею в виду не только ее узкоутилитарный характер. Не это причина нашей тревоги. Над советскими юношами и девушками не висят домыслы меч безработицы. Социализму присущи иные конфликты, связанные с раскрытием и реализацией духовного богатства каждого гражданина: противоречие между желаниями и способностями, потребностями национального хозяйства и личными стремлениями.

Именно в этом не материально-бытовом, а скорее правственном, этическом плане проблема профориентации встает перед нами сегодня со всей острой. «Нужен ли жизненный план? — спрашивала газета «Московский комсомолец». Школьники на этот вопрос отвечали по-разному. И эта статья адресована не столько тем, кто выбрал его, сколько тем, кто еще сомневается или отчаялся на анкете «Московского комсомольца» подобным образом: «План — это иллюзия человека». «Жизненный план — это ничто...» и т. п.

Но я думаю, что нам надо рассуждать, нужно говорить, куда пойти после окончания средней школы, потому что для многих со всей острой стоит вопрос: «Вдруг не поступлю в вуз, как буду жить тогда?»

Поступление в институт — первая серьезная жизненная трудность. Каждый раз ранней осенью нам, учителям, больно встречаться с теми, кого уже постигла неудача, больно видеть, как вчерашний твой ученик прячет глаза.

Не без нашей учительской помощи большинство выпускников пока еще видит свое место службы Родине в тех областях нашей хозяйственной и культурной жизни, дорога к которым обязательно лежит только через институт. Вера в институт, как перспективу, важная жизненная мечта молодого человека. Но возникает естественный вопрос: кто же при правильной тяге выпускников к учебе в высших учебных заведениях придет на смену многочисленной категории тружеников средней квалификации? Кто займет места специалистов «будничных», как считают выпускники, профессиях делопроизводителя, машинистки повара, токара, слесаря, продавца, работника бытового обслуживания и т. д.? Конечно, это будут выпускники средней школы со своей мечтой о более высокой профессиональной подготовке.

Надо помочь нашим выпускникам пройти первые трудовые испытания — и молодой человек поверг в себя, почувствует силу, сможет точнее выявить свой интерес к той или иной профессии. И работа, которая первоначально казалась ему неинтересной, будничной откроется для него по-настоящему, он познает радость настоящего труда.

И сделать так, чтобы любая работа была интересна нашим выпускникам, должна предприятие нашего города, их комсомольские организации, так как всей системой воспитания школа не без успеха подводит молодежь к убеждению о величине подвига служения Родине, общества и народу. Для большинства это не пустая фраза, не только строки сочинений.

М. ЖОХОВ,
директор школы № 8.

Курсы учителей начальных классов

В школе № 4 с 3 по 27 июня и с 15 по 20 июня проходили курсы для учителей первых и вторых классов по изучению новых школьных программ по русскому языку и математике.

На курсах по первым классам занималось 35 человек, из них 18 из Талдомского района, по вторым классам — 26 человек, 9 из Талдомского района.

Преподавателями курсов Н. В. Яцуной, Е. А. Румянцевой, П. И. Ивановой, Р. А. Смирновой, М. И. Черепановой, А. И. Титовой и З. Г. Швидкой были прочитаны лекции по методике преподавания математики и русского языка в первых и вторых классах; преподаватели поделились напаконенным за эти годы опытом работы по новым программам и на практических занятиях со слушателями курсов показали разработки отдельных тем.

Кроме того, преподаватель школы № 4 Э. Н. Говоркова успешно провела с участниками курсов занятия по методике преподавания физкультуры в первом классе.

В отзывах, написанных в адрес горно, слушатели курсов сердечно благодарили организаторов и преподавателей за интересно проведенные занятия.

Некоторые трудности в обеспечении высокой язвы коммунистов, следовательно, нужно учить сроки отпусков. Своевременное составление отчетного доклада, поставка решения, извещение заранее коммунистов о дне и месте собрания, продуманность его проведения — все это очень важные моменты, которые будут способствовать успеху пропедевтического собрания.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Комсомол**Борис ШИРОКОВ**

Комсомольская юность
с пулевым тачанки
Под знаменем красным
в огне родилась
И насмерть сражалась
с пемными танками,
Жизнью своей
отстояв нашу власть.
Врагов всех отбросив,
с киркой и лопатой
Себя подчинила
воды Днепра.
Тачанку на тачку
сменили ребята
И свет Ильича
обетил хутора.
И снова на стройке
с рожденными в буре —
Тачка,
лопата,
холод
и голод.
Но вырос в тайге
Комсомольск-на-Амуре,
Юность моя
возвела этот город.
И чтобы ни строили,
в первых рядах,
Полугодовые,
полубосые,

С именем Ленина
на устах
Шли ребята
моей России.
Не испугали
врагов угрозы,
Разум Ленина
партию вел.
И в индустрии,
и в колхозах
Рядом с партией
шел комсомол.
Смена партии,
племя безусых!
Враг познал
твои сильные нервы:
Ни один из вас
не был трусом
В Брестской крепости
в сорок первом.
За Родину нашу
со связкой гранат
Мальчишки России
бросались под танк,
Борьба за победу
у наших ребят
Была продолжением
красной тачанки.
Шли на казнь вы
за счастье близких

И пощады себе
не просили.
И как память тому —
обелиски,
Что стоят
на дорогах России.
Народ наш за подвиги
вам благодарен,
Во имя жизни
вы жизнь отдали,
Чтоб смог нам открыть
космонавт Гагарин
Окно в необъятные
звездные дали.
Чтобы вновь, как и прежде,
в моей стране,
России, дерзющей
с ленинской ары,
В Сибири,
на Севере
и целине
Землепроходцамишли
пионеры.
Чуть больше полвека —
не подвиг ли это!
В сердцах ветеранов
и тех, кто молод,
Жизла и всегда будет жить
астрафа:
Партия смена
в рядах комсомола.

Сыну-лирику

Ты сегодня, в день рождения,
Сын любимый, рано встал,
Как в субботу воскресенье
На ноги отца поднял.

На тебя я не в обиде,
Хоть вчера и поздно лег,
Уж, наверное, увидел,
Что тебе я приберег.

Забирай-ка ты подарок
Мой вольтметр и амперметр
И познай скорей, как ярок
Знанья истинного свет!

Электричества законы
Надо с детства изучать,
Чтобы физики каноны
Еще в юности познать.

А познаешь — станешь сильным,
Как Геракл и Архимед,
В трудовой одержишь жизни
Не трижды — сто побед!

И с друзьями, не как эти,
Не по сердцу — по уму,
В термоядерной ракете
Ты слетаешь на Луну.

На Венере сваришь кашу,
А на Марсе чай попьешь,
На колыбель Сатурна спляшешь,
Лед с Плутона привезешь.

И потом, когда растопишь
На Земле полярный лед
И песок пустыни напоишь,
Строй фотонный звездолет.

И шагай смелей в пространство,
На Проксиму залетай,
Интеллектов равных братство
Во Вселенной укрепляй!

А пока не бей баклушки,
Книжку — в руки,
В глаз — строка,
Навсегда, дружок мой, уши,
Вот тебе моя рука.

ПАПА-ФИЗИК**Новые книги**

Атомиздат выпустил в свет
в июне 1970 года следующие
книги:

Вукалович М. П. и др. Тех-
ногидравлические свойства органи-
ческих теплоносителей. (План
1970, п. 36).

Кухтечки В. И. и др. Защи-
та от проникающей радиации
ядерного взрыва. (План 1969,
п. 149).

Кривохатский А. С., Рома-
нов Ю. Ф. Получение трансгуар-
новых и актинидных элементов
при нейтронном облучении.
(План 1969, п. 17).

Ускорители. Вып. 12. Сбор-
ник статей. (План 1970,
п. 17).

Методы исследования тугоп-
лавких материалов. Сборник
статей. (План 1969, п. 71).

Стормс Э. Тутоплавские кар-
бы. (План 1970, п. 58).

Правила технической экс-
плуатации электроустановок
потребителей и правила техни-
ки безопасности при эксплуатации
электроустановок потребите-
лей (обязательны для по-
требителей электроэнергии
всех министерств и ведомств).

Подписаться на газету «За ком-
мунизм» на август и последующие
месяцы 1970 года можно в редак-
ции и у общественных распро-
странителей по месту работы.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

Ремонтно-строительному участ-
ку ОИЯИ требуются на постоянную
работу плотники, каменщики,
штукатуры, кровельщики.
Оплата сделанная. Обращаться
в РСУ на Черной речке.

ДУБЕНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 5

принимает на учебу юношей и девушек в возрасте 16 лет и старше, имеющих образование 8—10 классов. Училище готовит следующих специалистов

СТРОИТЕЛЬНЫХ ПРОФЕССИЙ:

каменщиков (срок обучения 1 год);
слесарей-сантехников (срок обучения 2 года);
кровельщиков по всем видам кровли (срок обучения 2 года);
электромонтажников по осветительным и силовым сетям (срок обучения 2 года);
автомонтеров (срок обучения 2 года);
экскаваторчиков (срок обучения 2 года);

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОФЕССИЙ:

каменщиков (срок обучения 1 год);
маятников (срок обучения 1 год);
монтажников сельской электрификации (срок обучения 1 год
6 месяцев);
слесарей-ремонтников тракторов, автомашин и сельхозма-
шин (срок обучения 1 год 6 месяцев).

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ В УЧИЛИЩЕ 1 СЕНТЯБРЯ 1970 г.
Для поступления в училище необходимо иметь при себе
следующие документы:

1. Заявление на имя директора с указанием выбранной специальности;
2. Паспорт или свидетельство о рождении;
3. Справку с места жительства;
4. Справку о состоянии здоровья;
5. Фотокарточки — 6 шт., размером 3x4.

УСЛОВИЯ ОБУЧЕНИЯ:

Зачисленные в училище обеспечиваются бесплатным обще-
житием, питанием и обмундированием.

Молодежь, демобилизованный из Советской Армии и на-
правленная предприятием на учебу, получает стипендию в
размере: строители — по I разряду рабочего (76 рублей);
обучающиеся профессиями для сельского хозяйства — по II
разряду рабочего. После окончания училища выпускники на-
правляются на работу: строители — в Дубенское строитель-
но-монтажное управление № 5, выпускники сельскохозяйст-
венных профессий — в совхозы и колхозы, согласно направ-
лению.

Примечание.

На учебу в училище принимается также молодежь из дру-
гих областей Советского Союза.

За всеми справками по условиям приема и обучения обра-
щаются по адресу: г. Дубна-3, ул. Жданова, профтеху-
чилище, тел. 49-44, или г. Дубна, ул. Ратмино, ГПТУ № 49,
тел. 76-47.

Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

Из года в год растет благос-
тояние населения. Ярким и убеди-
тельным тому доказательством
служит рост денежных сберегатель-
ных касс города возросли по срав-
нению с 1969 годом на 397,0 тыс.
рублей. Число вкладов за этот пе-
риод увеличилось на 1484.

Хранение свободных денежных
средств в сберегательных кассах
является для трудящихся наиболее
выгодной и удобной формой.
Она помогает трудящимся /прави-
тельно строить свой личный бюд-
жет, целесообразно использовать
трудовые доходы для удовлетворе-
ния растущих культурных и бы-
товых потребностей.

Пользуясь услугами сберега-
тельных касс, вкладчики получают
доход в виде процентов и выигры-
шей. В прошлом, 1969 году, таких

доходов населения получило 146

тысяч рублей.

Сберегатели принимают от населения
вклады до востребования, срочные, условные, выигрышные,
на текущие счета и на единую
сберегательную книжку, по которой
можно производить операции в любой
сберегательной кассе г. Москвы и Московской области
(кроме агентств сберегательных касс).

Широкое распространение полу-
чили операции по перечислению
на счета по вкладам сумм из за-
работной платы рабочих и служа-
щих, единовременного вознаграж-
дения за выслугу лет и других
выплат. О популярности безналичных
расчетов свидетельствует то что в
такие цифры: за 1969 год в сбе-
регательные кассы поступило 119,5
тыс. рублей, а за 1970 год сумма

перечислений составила 222 тыс.
рублей. Перечисление во вклады
удобно тем, что вкладчику не обя-
зательно являться в сберегательную
кассу для внесения вклада. При желании
он может подать в расчетную
часть предприятия заявление о ежемесячном перечислении части
призначающейся ему зарплаты на
свой счет в сберегательную. Если счет в
сберегательной кассе не открыт, то в заяв-
лении следует писать — «на новый
счет».

Советское государство гарантирует
таким вкладам, их сохранность и выдачу по первому требо-
ванию вкладчика. Средства, внесенные
в сберегательные кассы, постоянно находятся в обороте и
идут на развитие народного хозяйства
в интересах самих же тру-
дящихся.

В. ХРНОВА,
заведующая Центроберкассой,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 7 ИЮЛЯ

10.00—Программа передач. 10.05 —
Новости. 10.15 — «Защита при-
роды». Передача из ГДР. Цветное
телевидение. 10.45 — Для детей.
«Веселые минутки». Эстрадный
концерт. 11.10 — Телевизионный
театр миниатюр «13 стульев». 12.10 —
«Днепровские мелодии». Кон-
церт художественной самодея-
тельности. Передача из Днепропетровска.
13.10 — Новости. 16.30 — Но-
вости. 16.40 — Концерт. 17.00 —
Информационная программа. По
окончании — Концерт. 19.55 —
«Гундель». Художественный
фильм. 21.30 — «Время». Инфор-
мационная программа. По окон-
чании — Концерт мастеров искусства.

СРЕДА 8 ИЮЛЯ

10.00—Программа передач. 10.05 —
Новости. 10.15 — Для школьников.
Спортивная программа. 10.45 —
«Гусарская баллада». Художественный фильм.
12.15 — Цветное телевидение. «Мо-
лодые голоса». Концерт. Передача
из Киева. 13.00 — Новости. 16.45 —
Программа передач. 16.50 —
Новости. 17.00 — «Изобретатель».
Передача из Ленинграда. 17.30 —
Цветное телевидение. Для школьн-
иков. «Русские художники-пейза-
жисты». 18.00 — Новости. 18.05 —
Цветное телевидение. Для школьн-
иков. «Банниах».

Адрес редакции: гор. Дубна, Жолио-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны редактор — 62-81, общий 75-23. Дни выхода газеты — вторник и пятница, 8 раз в месяц

Дубенская типография Управления по печати исполнкома Московского областного Совета депутатов трудящихся

Зак. 1851